

Insemnări în ACTIVITATEA SPORTIVĂ de mase

In raionul Rm. Vilcea se poate face mai mult pentru sportul de mase

Activitatea sportivă de mase din raionul Rm. Vilcea a cunoscut, în ultimul timp, unele succese însemnate. În multe din cele 64 de asociații sportive din acest raion (în care activează peste 12.000 de membri U.C.F.S.) se manifestă o permanentă preocupare pentru atragerea unui număr cât mai mare de membri U.C.F.S. în activitatea competițională. Rezultate frumoase în activitatea sportivă de mase au obținut asociațiile sportive Avântul (școlar) Flamura roșie (Fabrica de Încălțăminte și Pielărie), Sănătatea (Băile Govora), Lumina (I.G.O.), Oltul Călimănești, Oltul (I.P.R.O.F.I.L.), care organizează periodic concursuri sportive interne la diferite ramuri de sport.

Sînt însă multe asociații sportive în care activitatea competițională de mase este ca și inexistentă. Așa de

pildă, la asociația sportivă Chimia, care numără aproape 1000 de membri U.C.F.S., activitatea sportivă se rezumă numai la participarea unei echipe de fotbal în campionatul regional și la prezența sporadică a jucătorilor de șah și tenis de masă în unele competiții raionale. Mai trebuie de arătat că în asociațiile Flacăra, Locomotiva, Partizanul, consiliile de conducere nu manifestă nici o preocupare pentru organizarea concursurilor sportive.

O situație nesatisfăcătoare putem constata și la asociația sportivă Voința (activist salariat Dumitru Dumitrescu), care deși posedă un frumos club, terenuri de volei, tenis și baschet, nu deslășoară o muncă intensă de angrenare a maselor de cooperatori în practicarea educației fizice. Atletismul, disciplina favorită

a tinerelor cooperatoare a dispărut din activitatea acestei asociații. (Reamintim că în anul 1955 echipa de cros, senioare, a acestei asociații a cîștigat locul I pe țară la crosul „Să întîmpinăm 7 Noiembrie”).

Lipsă de preocupare față de angrenarea membrilor U.C.F.S. în activitatea sportivă de mase se manifestă și în multe asociații sportive satești. Ca o consecință a lipsei competițiilor, în asociațiile sportive din comunele Boisoara, Perșani, Voineasa, Malaia, Bogdănești, majoritatea membrilor U.C.F.S. nu și-au achitat cotizația pe anul 1959.

De ce există această stare de lucruri într-un raion care are cele mai frumoase baze sportive din regiune, numeroși profesori de educație fizică cu calificare superioară și care pînă nu de mult constituia cel mai puternic centru sportiv al regiunii?

Lipsurile își au origina în insuficiența activitate și slaba orientare a consiliului raional U.C.F.S. (președinte Iorgu Eftimescu, tehnician Marin Nicola) care deseori se complăce într-o muncă birocratică, fără perspectivă, ruptă de viața asociațiilor sportive.

Biroul consiliului raional U.C.F.S. nu s-a străduit să studieze și să găsească un sistem competițional local, accesibil asociațiilor sportive satești și acelor din întreprinderile acestui raion. Din cauza lipsei de inițiativă, sute de tineri și tinere dintr-o serie de asociații sportive nu au posibilitatea de a lua parte la activitatea sportivă de mase.

Slab îndrumate în munca lor, unele comisi raionale pe ramură de sport (handbal, atletism, popice, baschet) desfășoară o activitate nesatisfăcătoare îndeosebi pe linia organizării activității competiționale locale.

Lipsurile manifestate în activitatea sportivă de mase din acest raion pot să fie lichidate.

Biroul comitetului raional P.M.R. a analizat recent munca consiliului raional U.C.F.S. și a dat îndrumări concrete, menite să ducă la îmbunătățirea activității sportive de mase din acest raion.

Atrăgînd în organizarea activității competiționale sportive de mase un larg activ obștesc, îndrumînd în mod permanent activitatea comisiilor raionale pe ramură de sport, consiliul raional U.C.F.S. Rm. Vilcea va putea face o cotitură însemnată în activitatea sa și va putea redeveni unul dintre raioanele fruntașe ale regiunii Pitești.

ALEXANDRU OȚEANU
vicepreședinte al consiliului regional U.C.F.S. Pitești

Intr-o după amiază.



Tinerii pugiliști de la S.P.C., au oferit un spectacol sportiv mult de colectivisti.

Foto: I. Mih.

Centrul înaintaș a stopat mingea. A ezitat o fracțiune de secundă și apoi cu un șut precis a deschis extremitatea stîngă. O cursă scurtă, un dribling, un adversar depășit și... șut! Mingea trece deasupra unui fundaș dar poposește în brațele portarului.

— Formidabil — exclamă involuntar un spectator — ce-i mai presează pe ai noștri!

— Dar — se grăbi să adauge aiul — n-au reușit să înscrie nici un gol. Cîte minute de joc mai sînt?

Răspunsul nu l-a dat însă cel întrebant, ci... fluierul arbitrului. Timpul de joc s-a terminat. Cele două echipe se alinau în centrul terenului de joc și salutau publicul.

— Uite ce solzi sînt! — observă primul spectator, arătînd spre echipa oaspeților.

— Am auzit — adaugă celălalt — că în echipa lor au jucat șase meștri ai sportului...

— Nu cred, tovarășe! Șase... zici? — Exact! Însă nu fotbalisti ci... meștri ai sportului la lupte. Acum, vino să vedem înfrîngerea de volei.

Pînă să ajungă însă acolo cele două cunoștințe ale noastre, grupul format în jurul terenului crescuse simțitor. Cu greu au reușit să ocupe un loc cît de cît.

— Se pare că azi — zise primul — n-a mai rămas nimeni pe-acas'!

— Așa-i — întări cel de-al doilea — parcă niciodată n-au fost așa de mulți...

— Dar cine joacă? Văd și fete și băieți pe teren?

— Echipa feminină de volei a asociației sportive S.P.C. din București neavînd adversar, va juca cu echipa de volei a băieților noștri...

— De, dacă nu avem echipă feminină!...

— N-avem, dar vom avea cît de curînd.

OTTO B

PODGORENILOR DIN VALEA MILCOVULUI LE ESTE DRAG SPORTUL

La deschiderea Văii Milcovului, pe coastele de la Vîrteșcoi Rămniceanca, Odobești, Jariștea, se întind viile din care podgoreni vrednici și pricepuți scot celebra Galbenă de Odobești, Plăvaia, Riesling...

Apoi, aci la G.A.S. Odobești două treimi din an există o situație deosebită. Din primăvară pînă toamna lucrează în vie peste 3000 de muncitori sezonieri. Oare aceștia nu vor să facă sport? Bineînțeles că da. Este însă



În sala de șah a clubului. Partida se apropie de final și de aceea... Nicolae Nicolau se hotărăște greu.

Acum, în zilele acestea de primăvară cînd am trecut prîntre șirurile lungi de butuci, „via începe să plîngă”. Semnul cel mai sigur că podgoreni trebuie să iasă la lucru. În fiecare început de an via este toaletată cu un dichis deosebit.

Deci, treabă, treabă, pînă peste cap. Și totuși, harnicii muncitori de la G.A.S. Odobești găsesc aproape zilnic, la sfîrșitul orelor de muncă și mai ales în zilele de repaus, ceasuri multe pe care le consacră sportului. Se joacă șah, tenis de masă, volei, fotbal, popice... Fiecareia ce-i place.

În asociația sportivă Recolta Odobești există talenți jucători de tenis de masă. Nicolae Ioniță, Aurel Blidaru, Petre Andrassi, Iosif Șerban, Sandu Todici, Valentin Gura — iată doar cîțiva dintre cei mai buni. Iosif Șerban este și unul dintre cei mai pasionați șahiști din gospodărie. Minutele trec greu în fața mesei de șah, atunci cînd aștepți... mutarea adversarului, însă niciodată nu sînt plătisitoare. Nu de puține ori în sala de șah a clubului gospodăriei se organizează „ad-hoc”, adevărate campionate ale asociației. Invitatorul acestor întreceri a fost mai întotdeauna Dobre Măcelaru, dar ocilalți competitori n-au renunțat niciodată la luptă. Poate... cine știe?

Într-un cuvînt, am putes nota: vie activitate sportivă la G.A.S. Odobești. Totuși, există și un „totuși”. Oamenilor de aci le place sportul, îl practică cu pasiune. Au materiale și echipament sportiv. Dar totul se petrece la voia întâmplării. Ce face consiliul asociației sportive? Nu se vede. Nu se aude. Nici în organizarea acestor competiții, nici în canalizarea acestui entuziasm, pe drumul intensificării activității sportive, al atragerii de noi tineri și vîrstnici în activitatea sportivă.

necesar un prim impuls și tocmai consiliului asociației sportive Recolta îi revine rolul de a da acest impuls.

Fără îndoială că aceasta se va întîmpla, așa încît cu un alt prilej să putem nota în carnetul nostru de însemnări noi succese pe drumul dezvoltării activității sportive la G.A.S. Odobești.

V. P.

Carnet DE REPORTER

Am sosit la Oțelul Roșu într-o dimineață de primăvară. Verdele pădurilor din Valea Bistrei, spălat de ploaie, era foarte puternic, aproape că-ți lua ochii. Ict-colo florile albe de cîreș pătau marea de verdeață, vestind primăvara. Primăvara e însă capricioasă. Ba plouă, ba e frig. Asta parcă spre neazul numeroșilor amatori de sport din acest pîrteș centru muncitoresc, care s-au pregătit și acum așteaptă cu nerăbdare momentul cînd își vor putea relua din plin activitatea în aer liber. Și totuși nerăbdarea i-a făcut pe mulți să nu mai aștepte vremea favorabilă...

CEI MAI GRABIȚI...

...au fost turiștii. De fapt sînt și cei mai numeroși. Dacă ai să-l întreb pe Eleodor Popescu, inginerul șef al uzinei și președintele consiliului asociației sportive Metalul Oțelul Roșu, care este secția cea mai bună, va fi o clipă nehotărît. Fotbalul sau turismul? Și cum președintele consiliului asociației nu este pasionat de turism decît în sezonul... Vragilor, va opta în cele din urmă pentru fotbal.

Oricum însă turiștii din cadrul aso-

Printre oțelarii din Valea Bistrei

ciației sportive Metalul Oțelul Roșu au realizat multe lucruri frumoase dacă secția lor se poate măsura cu cea de fotbal. Să notăm cîteva din cele mai recente realizări: organizarea unui concurs de orientare turistică, la care au luat parte 6 echipe de cîte 3 concurenți și intensa pregătire pentru sezonul de vară. Cele 10 excursii organizate anul trecut au fost numai un început. Pentru anul acesta pe amatori de turism îi așteaptă excursii dintre cele mai frumoase. De altfel minunatele colțuri de natură din apropiere sînt o puternică și permanentă invitație la drumeție.

DAR FOTBALUL?

Pe unii amatori de fotbal din Oțelul Roșu îi frîmîntă găsirea răspunsului la o întrebare chere: „cădeni sau nu cădeni?” E vorba, jurește, de echipa de fotbal din categoria B. Din duminică-n duminică numeroși suporteri ai acestei formații trăiesc mari emoții. Cînd se — situația nu pare așa de rev, cînd se pierde — gîndurile lor

zboară spre campionatul regional. Și uite așa, emoții peste emoții...

Sînt însă unii iubitori ai fotbalului care n-au emoții așa de mari. Știi care? Cei care se întrec în campionatul asociației. În primul rînd ei nu au probleme cu ... retrogradarea. În schimb se luptă din răsputeri pentru titlul de campion. Cele mai bune echipe din cele 6 formații care iau parte la această întrecere sînt „Oțelăria” și cea a tehnicienilor. Cine va învinge? Echipa oțelărilor Ilanes, Kastil, Pîrpicu sau a tehnicienilor, Szabo, Bojin, Mărgan?

SPORTURI VECHI ȘI NOI

Luptele au o veche tradiție în acest centru muncitoresc. Sînt ani și aru de cînd muncitorii metalurgiști din valea Bistrei au îndrăgît acest sport. Sportul luptelor începe să fie tot mai popular. Vezi asta nu numai după asiduitatea cu care se antrenează luptătorii, ci și după entuziasmul cu care își vorbește despre planurile de viitor instructorul T. Băluș. La fel de dezvoltată este și secția de box. Numai că acum membrii secției de box au început să-și împartă pasiunea sportivă în

doou: boxul și motociclismul nua creștere a nivelului de trcut, pe lîngă altele, ca din e mai mulți oameni ai muncii să pere motociclete. Astăzi, ingin sile Vela, lăcătușul Octavian și alții nu iubesc numai boxu numără și printre cei mai membri ai secției de moto. nouă

Asociația sportivă Metalu Roșu are și alte secții. Sînt volei, popice, șah, handbal. numărul lor este important, ci lor activitate. „La noi, înu într-o seară tov. Toma Alexan cretarul consiliului, se face Muncitorii iubesc și practică cere sportul.” Stăteam pe m volharatei Bistre și, arătîndu dul, secretarul consiliului a îmi destăinuia planurile în legi înființarea unei secții de nata am întrerupt discuția o clipă. deal s-a ridicat parcă o vâp gura nopții s-a împurpurat cî curde, iar albul florilor de cî cărit roșiatic „O nouă șariă” auzit glasul de alături...

CALIN ANTOINE

**Miine, in „Cupa Congresului”
Meciul feminin
pid—Constructorul**

enurile de baschet amenajate pe
asa bază sportivă Voința, găz-
nuine dimineață a V-a etapă a
liției dotată cu „Cupa Congre-
la care iau parte valoroasele
fii feminine Știința, Rapid, Con-
orul, Progresul, I.C.F., Voința și
ra, considerate pe bună dreptate
cele mai bune din Capitală. In-



din meciul Victoria—Progresul,
at in etapa a IV-a a „Cupei
Congresului”
Foto: I. Mihăică

ile de pină acum au demonstrat
nteres stîrnit în rîndul baschetba-
or acestor formații pentru cucerir-
rofeului. Mărturie a acestui intere-
este numărul mare al meciurilor
late la diferențe de unu, două
rei puncte.

etapa de miine, „capul de ariș”
definit de partida dintre Rapid și
ructorul, două dintre cele mai
echipe feminine de baschet din
noastră, între care există o ve-
si frumoasă rivalitate sportivă.
I formațiile complete, Rapid și
ructorul vor lupta din toate pu-
pentru victorie, rezidînd o întrecere
a pasionat întotdeauna. O al-
tîlnire interesantă este aceea din-
frunța clasamentului „Cupei
resului”, Progresul și Voința,
în această competiție a făcut me-
de valoare ridicată.

**A început al doilea concurs din etapa finală
a campionatului republican individual**

Ieri au început în sala Floreasca din
Capitală întrecerile celui de al doilea
concurs al etapei finale a campionatu-
lui republican individual și a Cupei
F.R.T.M. Se cuvine să remarcăm victo-
ria obținută de cuplul Negulescu—Re-
thi asupra perechii Gantner—Naume-
scu, pasionanta întîlnire de dublu fe-
minin Geta Pitică, Cătrinel Folea—
Mariana Barasch, Eleonora Mihalca în
care victoria a revenit în prelungiri
primelor jucătoare, după ce învinsele
au avut două mecioboluri. Iată primele
rezultate tehnice mai importante: DU-
BLU FEMEII: turul II: Constantines-
nescu, Tompa—Jandrescu, Jandrescu
3—0, Folea, Pitică—Barasch, Mihalca
3—2, Rozeanu, Alexandru—Novac, Ră-
duică 3—1; DUBLU BARBĂȚI: tu-
rul II: Gantner, Naumescu—Siba,
Hagiesi 3—0, Popescu, Boltner—
Böhm, Tripa 3—0, Ionescu, Goliac—
Sentivani, Hidvegi 3—0, Negulescu,
Rethi—Bodea, Zaharia 3—1, Trupel,
Trupel—Băcioiu, Dinu Grigore 3—2,
Pesch, Iscovic—David, Neagoe 3—0,
Cobirzan, Covaci—Lăzărescu, Ange-
lescu 3—0, Sîndeanu, Nazarbeghian—
Maitelmi, Zador 3—2; sferturi de fi-

nală: Negulescu, Rethi—Gantner,
Naumescu 3—1, Sîndeanu, Nazarbeg-
ghian—Trupel, Trupel 3—2, Popescu,
Boltner—Ionescu, Goliac 3—0.
Vineri după amiază au început pri-
mele jocuri de simplu bărbați. Rezul-
tate mai importante: Böhm-Boiangiu
3-0, Ionescu-Sipoș 3-0, Motancea-Teo-
dorescu 3-2, David-Giurgică 3-2, Bol-
tner-Băcioiu 3-0, Sentivani-Goliac 3-2,
Ligheti-Breharu 3-1, Lăzărescu-Sze-
gesi 3-0, Iscovici-Bernstein 3-0, Gheor-
ghiu-Ardeleanu 3-0, Negulescu-Zaha-
ria Bujor 3-1, Pelenghian-Hanig 3-0,
Naumescu-Simigian 3-0, Șuba-Zamfir
3-0, Bătrînescu-Hosu 3-0.

**G. Bosch (Progresul București) și Mina Ilina
(Petrolul Pitești) învingători în „Cupa primăverii”**

ORADEA 6 (prin telefon). — Intre-
cerile pentru „Cupa primăverii” au
reunit majoritatea jucătorilor fruntași.
La simplu masculin s-a impus cu auto-
ritate G. Bosch, câștigător în toate me-
ciurile turneului final (cu Serester
4—6, 6—2, 6—4, 6—0; cu Năstase
6—0, 3—6, 6—2, 6—4; cu D. Viziru
9—7, 7—5; 6—1). De remarcat succesul
orădeanului V. Serester, clasat pe locul
doi (cu Năstase 7—9, 6—2, 7—5, 6—3;
cu D. Viziru 6—1, 6—2, 6—3). Pentru
locul trei, Năstase l-a întrecut pe D.
Viziru în cinci seturi: 6—4, 2—6, 6—0,
1—6, 6—3. Urmează în clasament: 5.
Slapciu, 6. Caralulis, 7. Bardan, 8. Va-

silescu, 9. Burcescu, 10. Chivaru, 11. P.
Petrovici, 12. Gh. Nagy. In celelalte
turnee au câștigat tinerii Mărmureanu,
Boaghe și Chiper.
Pentru a doua oară în acest sezon,
tînăra Mina Ilina termină învingătoare
în fața campioanei republicane Julieta
Namian. Iată clasamentul final: 1. Mina
Ilina (cu Namian 6—2, 2—6, 6—4 r
cu Brener 6—3, 6—2; cu Stăncescu
6—4, 6—2), 2. Julieta Namian (cu
Brener 6—4, 6—2; cu Stăncescu 6—4,
6—4), 3. Hermina Brener (cu Stănc-
escu 1—6, 6—1, 6—3), 4. Eva Stănc-
escu, 5. Livia Avram.

Sofia — București la înot, polo și sărituri

Mult mai devreme ca în alți ani (este
și firesc dacă ne gîndim că sîntem
într-un „an olimpic”) calendarul in-
ternațional oferă înotătorilor, săritorilor

de la trambulină și jucătorilor de polo
frunțași din Capitală o primă confrun-
tare peste hotare, la o dată foarte a-
proprie după primele lor starturi în
ser liber. Astfel, astăzi și miine, bazinul
„Diana” (50 m) din capitala R. P. Bul-
garia va găzdui întîlnirea prietenească
de înot, polo și sărituri dintre selec-
ționatele orașelor Sofia și București.

Acest concurs constituie o revanșă a
întîlnirii dintre sportivii celor două
capitale desfășurate anul trecut la Bucu-
rești. Atunci, înotătorii români au ob-
ținut o victorie categorică cu scorul de
155—84, iar în cele 4 meciuri de polo
(două la tineret și două la seniori), re-
prezentanții noștri au obținut tot atîtea
victorii.

În întîlnirea de astăzi și miine, fără
îndoială că înotătorii noștri, care au la
activul lor performanțe superioare, sînt
favoriți. Este de așteptat ca represen-
tanții selecționatei bucureștene să facă
dovada unei comportări superioare,
care să confirme rezultatele lor obți-
nute în acest sezon la bazinul acoperit.
În ceea ce privește pe jucătorii noștri
de polo, ei vor efectua o bună „repe-
tiție” în compania poloștilor bulgari,

care au la activul loc un meci nul cu
R.D.G. (4—4), în vederea întîlnirilor
cu echipa R. P. Ungare — campioană
olimpică — ce vor avea loc la 14 și
15 mai la București.

După cum anunță ziarul „Naroden
Sport”, din selecționatele orașului Sofia
nu vor lipsi recordmanul R. P. Bul-
garia la 400 m și 1.500 m liber Iordan
Alexandrov, fluturistul I. Ikonopisov,
proaspătul recordman la 200 m bras
(2:52,0), Ilia Lalov, campioana R. P.
Bulgaria la 100 și 400 m liber etc.
Iată și componența reprezentativei ora-
șului București: înot — Șt. Ionescu,
C. Moanu, M. Mitrofan, Al. Schmalzer,
Al. Popescu, V. Medianu, D. Caminschi,
I. Nagy, Ingrid Wächter, Ingrid Rothe,
Vasilica Iurcine, Sanda Iordan, Floren-
tina Ramboșca, Mărinca Rotaru, Maria
Both, Maria Dan, Helga Boicehovșchi
și Elena Ghinea; polo — E. Mureșan,
A. Zahau, Al. Bădiță, A. Grîncescu, F.
Simon, Al. Szabo, G. Blajec, Șt. Kro-
ner (seniori) și P. Chețan, N. Firoiu,
I. Alexandrescu, I. Culinac, C. Mîr-
culescu, C. Marinescu și B. Mihăilescu
(tineret); sărituri — Gh. Banu și A.
Rotman.

Voința Sibiu a învins Rapid București

SIBIU 6 (prin telefon). — Meciul
restanță dintre echipele masculine
Voința și Rapid București s-a încheiat
cu victoria formației sibiene: 6—4
(3—3). Jocul nu a plăcut, deoarece
ambele echipe au comis greșeli atît în
apărare cît și în atac. De semnalat că

în min. 42 arbitrul de poartă Fr. Bor-
don (Sibiu) și-a părăsit postul, nemul-
țumit de faptul că arbitrul de centru
V. Reissner (Sibiu) nu lua în conside-
rație semnalările sale.

M. VLADOIANU, C. PITARU
correspondenți

În campionatul masculin

Miine, la Reșița, un joc decisiv: C.S.M.—Chimia Făgăraș

● Etapa de miine a campionatului re-
publican masculin de handbal în 11
programează la Reșița un meci decisiv
în lupta pentru titlu, între echipa lo-
cală C.S.M. și Chimia Făgăraș, liderul
clasamentului. Iată programul celor-
lalte întîlniri: București: Rapid—Dina-
mo Or. Stalin (stadionul Giulești, ora
12); Iași: C.S.M.S.—C.C.A.; Sibiu: Vo-
ința—Tehnometal Timișoara.
● Campionatul republican feminin a
fost întrerupt în vederea pregătirilor
echipei noastre reprezentative pentru
campionatul mondial ce va avea loc în
luna iunie în Olanda.
● Iată cum arată cele două clasa-
mente, după ultimele jocuri disputate:

3. C.C.A.	15	10	0	5	230:172	20
4. C.S.M. Reșița	15	0	0	6	185:160	18
5. Dinamo Or. Stalin	15	7	2	6	180:196	16
6. Rapid București	13	4	2	7	186:194	10
7. Voința Sibiu	14	5	0	9	131:154	10
8. C.S.M.S. Iași	14	3	8	146:175	9	
9. Tehnometal Tim.	15	4	1	10	176:219	9
10. Victoria Jimbolia	16	2	1	11	164:190	8

FEMININ

1. Știința București	15	11	2	2	100:46	24
2. Rapid București	15	11	0	4	93:56	22
3. Știința Timișoara	15	10	1	4	91:47	21
4. C. S. Tg. Mureș	15	10	0	5	72:57	20
5. C.S.M. Sibiu	15	9	1	5	85:94	19
6. Progresul București	15	8	2	5	78:50	18
7. Record Mediaș	15	5	3	7	45:75	12
8. Constructorul Tim.	15	2	2	11	18:57	6
9. C.S.M. Reșița	15	1	2	12	34:89	4
10. Tractorul Or. Stalin	15	1	1	13	54:85	3

1. Chimia Făgăraș	15	12	0	3	181:139	24
2. Dinamo București	16	11	2	3	200:161	24

n nou concurs în Capitală

tăzi după-amiază de la ora 14,30
dimineață de la ora 9,30
vea joc pe baza hipică din Calea
nei din Capitală un nou concurs
călărie organizat de clubul spor-
Dinamo, în cinstea celui de al
ea Congres al P.M.R. La acest
urs vor lua parte călăreți (copii,
ori și seniori) din cluburile C.C.A.,
ifa, Dinamo și asociația sportivă
Cinematografie. La startul pro-
de obstacole vor fi prezenți că-
i cunoscuți ca Dumitru Hering,
îtru Velicu, Constantin Vlad, Li-
a Ionescu, Elena Ionescu și alții.



Călăreții dinamoviști au animat întotdeauna concursurile ce s-au desfășurat
pe baza hipică din Calea Plevnei. Iată-l pe dinamovistul Constantin Vlad
în timpul unei probe de obstacole

SPORTURI NAUTICE

**CAPITALĂ, PRIMUL MARE
CONCURS AL ANULUI**

zi și miine, în Capitală, pe apele
lui Herăstrău, amatori de spor-
nautice au ocazia să asiste la
ul mare concurs al anului: „Cupa
oria”, organizată de clubul Victoria.
petiția se desfășoară la canotaj
lemic și caiac-canoe și cuprinde
probe de seniori, cît și de juniori
ncepători. Se contează pe o partî-
re foarte bogată și în același timp
vroasă, dat fiind că și-au anunțat
rierile numeroase secții de sporturi
lice ale cluburilor din Capitală, ca:
A, Dinamo, Progresul, Rapid,
nța, Constructorul, Știința, CSS,
atul, Victoria.
rîntre concurenți se vor afla spor-
bine cunoscuți ca: N. Tarara,
ginei Filip, Al. Iacovici, Al. Fe-
zi, etc.
zi începînd de la ora 16,30 se vor
ășura probe de juniori iar miine
nează, de la ora 8,30 prebelede-
iori.

**A APĂRUT REVISTA SPORT
NUMARUL 9-1960**

In acest număr puteți citi:

- Corespondență specială din Bratislava despre „unsprezecele” ceho-slovac care va juca la 22 mai la București.
- Handbaliștii de la poalele Făgărașului — prezentarea liderului activității campionat.
- Fotoreportaj de la turneul U.E.F.A. și din meciul de la Sofia
- Performanța obligă (printre școlarii din Timișoara)
- Trei biografii sumare (prezentarea boxerilor Eugen Dinu, Emuț Dănilă și Dumitru Minea).
- Pe planșele de scrimă crește noi speranțe.
- Așteptăm I (reportaj despre primii performeri ai anului atletic 1960).
- Sport-Magazin, jocuri distractive, umor.

**Cîteva întrebări care necesită
un răspuns urgent**

O burniță măruntă cernea din înăl-
țimi în dimineața aceea de octombrie
a anului trecut, cînd pe stadionul Ti-
neretului din Capitală începeau între-
cerile finale ale campionatului repu-
blican de oină. Ea nu a constituit însă
un obstacol pentru înflăcărații iubi-
tori ai sportului nostru național. În
jurul terenului se strînseseră numeroși
spectatori. Printre aceștia un bătrînel
care stătea în tribună la adăpostul u-
nei umbrel. Din cînd în cînd avea o
expresie de uimire. De altfel, ne-a ex-
plicat: „Să tot fie 10 ani de cînd n-am
mai fost la un meci de oină. Tare
mult s-a schimbat joaca noastră, deși
liniile terenului, mingea și bastonul
sînt la fel”.

... Cît e de frumoasă oina ne-o arată
și holărirea tinerii jucătoare de hand-
bal din comuna Talpa, regiunea Bucu-
rești, Niculina Hulea, de a deveni...
arbitru de oină. Cu pasiune își ver-
besc celerității din Sibiu, colectivității
din comuna Olteni, regiunea București,
constructorii din Deva, forestierii din
Frasin, pionierii de la școala de 7 ani
din satul Vorova, regiunea Suceava
și alții, despre entuziasmele lor întreceri
de pe terenurile de oină. În schimb,
ori de cîte ori ne-am întîlnit cu di-
versi sportivi bucureșteni, cu foști ju-
cători sau simpli amatori ai sportului
nostru național, ne-au spus cu regret
că rareori le este dat să participe sau
să asiste la o competiție. Într-adevăr,
în București activează de ani de zile
numai două echipe, Știința și Dinamo,

și nu exagerăm dacă afirmăm că în-
proape în fiecare sezon s-au organizat
două sau maximum trei concursuri:
finalele campionatului R.P.R. și cele
ale Spartachiadei tineretului și pio-
nierilor. În această situație te întreb
ce au făcut consiliul U.C.F.S. al ora-
șului București și comisia de specia-
litate pentru dezvoltarea acestui joc?
Cu ce treburi se ocupă specialiștii în
acest sport din Capitală? De ce — în
plin sezon — nu s-a organizat încă
nici o competiție, cu toate că în con-
ferința federației, președintele comisiei
orășenești, tov. D. Costache și-a luat
angajamente solemne? De ce cluburile
C.C.A., Rapid, Voința, Victoria, Con-
structorul, Progresul și alte mari aso-
cياții sportive nu au echipe de oină?
De ce fosta campioană a țării, Știința,
s-a destrămat, lucru care a determinat
pe unul din jucătorii ei, V. Ghișă, să
ne scrie cu dezamăgire despre soarta
formației studențești?

Și cînd te gîndești că jocul de oină
este foarte accesibil maselor largi de
oameni ai muncii, deoarece pentru
practicarea lui se cere cel mai simplu
material și echipament sportiv, e greu
să-ți explici acest dezinteres. Toată lu-
mea este de acord că oina e frumoasă
și utilă și cu prilejul fiecărei analize,
se iau angajamente și iar angajamen-
te. Credem că a venit timpul ca mem-
brii comisiei orășenești, cluburile și
asociațiile sportive să treacă și la
lapte.

TR. IOANIȚESCU I

Azi și miine, la Craiova și Carei

Etapa de zonă a campionatului republican

Campionatul republican individual
se apropie de sfîrșit. La floretă femei
și floretă bărbați sînt cunoscuți acum
cei ce vor lua parte la disputa pentru
cucerirea titlului de campion al țării.
Urmează să mai fie desemnați concen-
tracții de la spada și sabie. Astăzi și
miine, la Craiova și Carei se întîlnesc

în acest scop spadasiinii și sabrierii ca-
lificați din primele trei etape pentru
cea de zonă. În prima zi au loc con-
cursurile de spadă iar în cea de a doua
cele de sabie.

MÎNE SE REIA CAMPIONATUL CATEGORIEI A

● In București cuplaj la „23 August”: Progresul — Știința Cluj (ora 15.15) și C.C.A. — Dinamo Bacău (ora 17) ● Meci interesant la Orașul Stalin ● „Duelul” Minerul — Jiul continuă în mod indirect la Petroșani și Constanța



Obiectivul aparatului fotografic surprins o fază interesantă din partida Rapid—Farul, disputată în etapa din 17 aprilie a returului, meci în care și evoluția scorului a fost puțin obișnuită: de la 0—3, constanțenii au egalat și nu a lipsit mult să câștige...
Campionatul se reia duminică. Vom asista oare la întreceri la fel de pasionante cum a fost partida mai sus amintită?

Foto: T. Roibu

Vă reamintiți, desigur, că interesanța întrecere a echipelor din categoria A s-a întrerupt la data de 17 aprilie (pentru a face loc pregătirilor în vederea partidei cu R.P. Bulgaria) când clasamentul arăta astfel:

1. C.C.A.	18	13	2	3	41:20	28
2. Steagul roșu	18	8	8	2	40:27	24
3. Dinamo Bacău	18	7	6	5	23:21	20
4. Farul	18	8	4	6	29:27	20
5. U.T.A.	18	7	5	6	20:20	19
6. Știința	18	5	8	5	24:28	18
7. Petrolul	17	6	5	6	25:18	17
8. Rapid	18	5	6	7	26:25	16
9. Dinamo Buc.	17	3	9	5	20:21	15
10. Progresul	18	6	3	9	28:31	15
11. Minerul	18	4	5	9	20:31	13
12. Jiul	18	2	5	11	13:40	9

Așa dar, campionatul se reia într-un moment în care situația este destul de clară atât în ce privește primul loc, cât și ultimul, C.C.A. are un avans de patru puncte asupra Steagului roșu și cu tot atâtea puncte a rămas Jiul în urma Minerului, pe ultimul loc. Așa cum se prezintă lucrurile la ora actuală, în mod practic este greu de presupus că C.C.A., de pildă, ar putea pierde tot avansul actual. De altfel, programul viitor al celor 4 echipe constituie un indiciu prețios:

C.C.A.: cu Dinamo Bacău și Progresul la București, cu U.T.A. la Arad și Știința la București;

STEAGUL ROȘU: cu Dinamo București acasă, cu Petrolul și Știința în deplasare, cu Rapid la Or. Stalin.

MINERUL: cu Farul și Dinamo Bacău în deplasare, cu Progresul și Petrolul la Lupeni;

JIUL: cu Rapid și Farul la Petroșani, cu Dinamo București și U.T.A. în deplasare.

Acest program avantajează pe C.C.A. și Minerul.

Este de așteptat ca întâlnirile C.C.A.—Dinamo Bacău, Steagul roșu—Dinamo București și Progresul—Știința Cluj vor da loc la dispute frumozse, Sint, de altfel, și partidele care suscită o atracție mai mare. Interesante se anunță și celelalte două întâlniri: Jiul—Rapid și Farul—Minerul, mai ales prin prisma încercării echipei Jiul de a se apropia de Minerul și a acestea de a se depărta de formația din Petroșani, în clasament. Cum se știe, al șaselea meci al etapei Petrolul—U.T.A. a fost amânat și se va disputa probabil la 15 mai.

● Știința Cluj va juca la București în formația: Moguț—Kromely, Georgescu, Costin — Petru Emil, Popescu — Ivanșuc, Suciu, Marcu, Mateianu, H. Moldovan.

● Jol, Petrolul s-a antrenat cu Prahova (3—0, prin punctele marcate de Tabarcea și Babone 2). A jucat formația: Sfetcu — Tendler, Fronea, Florea — D. Munteanu, M. Marcel — Constantinescu (Zaharia), Tabarcea (Badea), Dridea, A. Munteanu (Dumitrescu), Babone (Bădulescu).

● C.C.A. a jucat joi la două porți cu echipa Uleful din Capitală. Echipa militară a folosit formația următoare: Toma — Dragomirescu (Zavoda II), Apolzan (Ivânescu), Zavoda I (Staicu) — Jenei, Bone (Mihăilescu) — Căcoveanu, Constantin (Constantinescu), Rakși, Constantinescu (Crișan), Tătaru (Podor).

Însemnări pe marginea meciului R. P. Romîna — R. P. Bulgaria

Au trecut 7 zile de la meciul dintre reprezentativele R. P. Bulgaria și R.P. Romine, decisiv pentru desemnarea echipei care avea să se califică pentru turneul olimpic din Italia, și discuțiile continuă cu aceeași pasiune ca și în seara întâlnirii. Meciul de la Sofia a fost așteptat cu legitim interes de către masele de iubitori ai fotbalului din țara noastră, ca de altfel și din R.P. Bulgaria, tocmai pentru că de rezultatul său depindea care din cele trei echipe (R.P. Bulgaria, U.R.S.S. și R.P. Romîna) urma să facă drumul la Roma, la cea de a XVII-a Olimpiadă.

Ca o dovadă a acestui enorm interes este și faptul că peste 2.000 de turiști romini au fost prezenți în tribunele stadionului „Vasil Levschi” din Sofia, pentru a încuraja echipa noastră reprezentativă, în timp ce altele sute de mii de pasionați ai fotbalului au urmărit la radio desfășurarea jocului, cu încordare și emoție, dar și cu speranțe în victoria fotbalistilor noștri. Poate că nici un alt meci internațional nu a fost așteptat cu atita nerăbdare și urmărit cu atita interes, ca acesta de la Sofia!

Tocmai de aceea rezultatul acestei întâlniri, ca și comportarea echipei noastre au produs decepție în rîndul susținătorilor ei, cărora evoluția din ultimul timp a fotbalistilor noștri frunța și le dăduse justificate speranțe.

Intr-adevăr, echipele noastre selecționate au reușit în ultima perioadă de timp și mai ales în a doua jumătate a anului trecut, comportări frumozse, care au urmat o linie ascendentă, de la meci la meci, dovedind o creștere a capacității de luptă și a potențialului tehnic-tactic, ceea ce deschide perspective unei activități și mai fructuoase, care să întărească prestigiul internațional al fotbalului nostru. De la meciul de la Moscova (0—2 cu U.R.S.S.), reprezentativa noastră a realizat un rezultat egal (0—0) cu U.R.S.S. la București, o victorie cu 3—2 asupra echipei Poloniei la Varșovia și o altă victorie, cu 1—0, asupra reprezentativei bulgare la București. La acestea se adaugă rezultatele bune obținute de echipele noastre naționale B, tineret și mai ales juniori, ca și cele ale echipelor de club în numeroasele întâlniri pe care le-au susținut. Strălucita comportare a juniorilor noștri la Turneul U.E.F.A. de anul acesta, din Austria, a fost în măsură să întărească și mai mult prestigiul sportiv al țării și, în același timp, convingerea că fotbalul nostru se află pe drumul cel bun.

Ținînd seamă de cele arătate mai înainte, a fost firesc ca insuccesul de la Sofia să constituie pentru cei mai mulți iubitori ai fotbalului un motiv de decepție. Este adevărat că un insucces nu poate aduce bucurii, dar nu trebuie exagerate proporțiile lui. Să nu uităm în acest sens, nici un moment valoarea ridicată a fotbalistilor bulgari, care — de altfel — la Olimpiada din 1956 au fost semifinaliști, iar anul trecut nu au pierdut nici un meci disputat pe teren propriu, învingînd printre altele reprezentativele U.R.S.S. (olimpică), Franței (a treia la campionatul mondial din Sue-

dia) și a terminat la egalitate cu Iugoslavia.

Pe de altă parte, în discuțiile purtate pe marginea acestui meci se trece prea ușor peste avantajul apreciabil al terenului propriu, mai ales în cazul întâlnirilor decisive cum a fost cel de duminică. Cine a asistat la joc și-a dat perfect de bine seama ce înseamnă teren și public propriu la Sofia.

Desigur că nu căutăm scuze pentru rezultatul și comportarea nesatisfăcătoare ale echipei noastre. Dar este incontestabil că analizînd „la rece” un meci al echipei noastre naționale nu putem face abstracție de factorii principali ca: valoarea adversarului întâlnit și avantajul terenului propriu, care au contribuit și ei la fixarea rezultatului final.

Faptul că am pierdut la Sofia nu trebuie să fie în nici un caz motiv de panică! Dimpotrivă, considerăm că în baza unei analize temeinice care să scoată în lumină cauzele reale ale comportării echipei și, deci, și ale rezultatului, trăgînd învățămintele care se impun, trebuie să acționăm în continuare cu calm mai ales acum în preajma unor jocuri la fel de importante pentru noi, cum sînt cele două întâlniri cu echipa R. Cehoslovace.

În afara cauzelor — numite externe — arătate mai înainte, după părerea noastră au existat și altele, interne, la fel de importante, care în ansamblul lor au contribuit la insuccesul de duminică trecută.

Înainte de a analiza în mod succint fiecare din aceste cauze trebuie să subliniem, din capul locului, un fapt de natură psihică, în mare măsură determinant în comportarea unora dintre jucători și chiar a echipei întregi. Este vorba de atmosfera provocată de importanța, de „miza” jocului. Să nu credeți că jucătorii bulgari au intrat pe teren mai puțin emoționați și mai puțin nervoși decît jucătorii romini.

Dar în timp ce publicul nostru — ale cărui încurajări frenetice s-au deslășuit chiar dinainte de începerea meciului — a constituit un puternic suport moral pentru „11”-le bulgar, în schimb pentru jucătorii noștri el a fost un handicap care i-a copleșit încă de la intrarea pe teren, la încălzire. Și așa destul de emoționați și stăpîniți de „miza” partidei, ei au început meciul de-a dreptul timorați și cu greu și-au revenit în repriza a doua cînd au acționat mult mai aproape de valoarea lor.

Independent de acest fapt însă, la baza comportării sub așteptări a echipei noastre au existat și alte cauze:

1. PREGATIREA. — Întîlnirea impunea în primul rînd o pregătire morală specială. Se cunoșteau dificultatea meciului, condițiile speciale de joc, valoarea și caracteristicile adversarului. În funcție de toate acestea trebuia să se facă pregătirea jucătorilor pentru meci și într-o măsură a fost realizată, dacă avem în vedere revenirea puternică din repriza a doua. Nu s-a reușit însă pe de o parte, ca jucătorii noștri să fie apleși să treacă cu succes peste momentele în care erau conduși, iar pe de altă parte să știe să se mobilizeze și să facă față unei întâlniri decisive. Avem atîtea exemple, din atîtea meciuri fie ale echipelor reprezentative, fie ale celor de club, care nu au reușit să obțină rezultate favorabile în meciuri decisive (partida cu Ungaria la Turku în 1952, cu Cehoslovacia în 1953, cu Ungaria în 1953 la Festival, cu Iugoslavia în 1957 la București și Belgrad, C.G.A.—Borussia Dortmund, Petrolul—Wismut Karl Marx Stadt și cu Wiener S.K.). Aceasta ne arată limpede că jucătorii noștri nu sînt suficient pregătiți să facă față în bune condiții dificul-

țatilor unui meci decisiv, mai ales în deplasare. La aceasta se adaugă și lipsa de maturitate tactică de-a lungul unei asemenea partide, chiar la jucători cu o bună valoare (Constantin, Tătaru). De aici, nervozitatea și crisparea jucătorilor, care au determinat o comportare și un randament sub nivelul obișnuit.

Aceasta s-a văzut mai ales în prima repriză a meciului de la Sofia, unde jucătorii noștri au uitat pur și simplu indicațiile tactice primite înainte de joc și au căzut într-o derută accentuată de care au profitat fotbalistii bulgari. Partea dreaptă a apărării noastre, de pildă, a fost cîmp liber de acțiune pentru echipa bulgară. Diev, jucînd retras, a atras după sine pe Soare, iar Abadgiev s-a infiltrat în spatele fundașului nostru, în spațiul rămas liber. Pe aici s-au desfășurat foarte multe atacuri periculoase la poarta echipei noastre Alexandru nu a sesizat mult timp această manevră. Pe de altă parte, jucătorii lor li s-a repetat de pe tușă să jace pe jos și în combinații precise la om. De cite ori au acționat în acest fel, ei au reușit să pună în dificultate pe adversari. Din păcate însă, au făcut acest lucru sporadic, iar cînd au ajuns în apropierea careului echipei bulgare nu au căutat să șuteze la poartă. Așa se explică de ce în prima repriză au tras de 5 ori, iar în a doua numai de 2 ori! Și, aceasta în pînă la dominare în terenul formației gazde!

Trebuie să subliniem însă, că și îndrumarea echipei înainte de joc trebuie să se rezume la principii generale de joc și nu să se manifeste sub formă de „rețete”, extrem de complicate și de multe ori răsturnate de însăși desfășurarea jocului. Aceasta cu atît mai mult cu cît fantezia creatoare a jucătorilor trebuie lăsată să se manifeste cît mai liber. Or, la noi se cam exagerază în privința pregătirii tacticii speciale, alunecîndu-se foarte des pe panta teoretizării.

2. SELECȚIONAREA. — desigur că pentru un colectiv de selecție operația aceasta este cît se poate de dificilă, mai ales înaintea unei partide oficiale cu caracter decisiv. Analizînd modul cum s-au desfășurat lucrările de selecționare pentru meciul cu R.P. Bulgaria, deși cei în drept s-au străduț să alcătuiască o echipă cît mai bună, ajungem la concluzia că în această direcție munca n-a fost în totul satisfăcătoare. Din această cauză au fost selecționați jucători care în campionat, în preajma întâlnirii internaționale, nu au dat suficientă satisfacție.

Lotul lărgit în ultimul timp al reprezentativei ca și forma altor jucători, necuprinși în lot dădeau posibilitatea unei selecționări mai eficiente, în raport cu condițiile de disputare a unui meci decisiv în deplasare.

Ținînd seamă de aceasta, pentru viitor se impune ca în întâlnirile internaționale și mai ales la cele în deplasare, alegerea jucătorilor să fie mai exigentă și să țină seama și de calitățile morale și de voință necesare la un moment dat (calm, putere de concentrare, dirzenie, voință, combativitate).

Insuccesul de la Sofia trebuie analizat cît se poate de real de federația noastră, mai ales că el nu se datorează atît superiorității adversarului, cît propriilor greșeli ale echipei noastre, insuficienței pregătiri morale. Insuccesul nu trebuie să constituie motiv de demobilizare, ci dimpotrivă prilej de regrupare a forțelor în vederea asigurării unor comportări bune — așa cum dorec masele de oameni ai muncii care au îndrăgit fotbalul — în partidele cu R. Cehoslovacă, precum și în cele viitoare. Nu ne îndoiim că forul nostru de specialitate va ști să tragă concluziile cele mai juste în urma meciului de la Sofia și că va lua măsurile ce se impun în ceea ce privește pregătirea echipei reprezentative.

RED.

In concursul de miine

UN PROGRAM INTERESANT

Concursul Pronosport de miine, cu-primul următoarele 12 întâlniri:

- I. C.C.A.—Dinamo Bacău
- II. Steagul roșu—Dinamo Buc.
- III. Jiul—Rapid
- IV. Progresul—Știința
- V. Farul—Minerul
- VI. C.S.M. Reșița—Flacăra Moreni
- VII. Poiana Cîmpina—Știința Tim.
- VIII. Met. Tîrgoviște—Dinamo Pitești
- IX. A.S.A. Sibiu—Corvinul Hunedoara
- X. C.F.R. Arad—Recolta Carei
- XI. C. S. Tg. Mureș—Rapid Cluj
- XII. C.S.M. Rădăuți—C.S.M.S. Iași

Am repartizat rolul de comentator al meciurilor din categoria A înărilor half al echipei C.C.A., JENEI. Să-l ascultăm:

„Ne prezentăm din nou în campionat pentru o etapă care mi se pare foarte interesantă. Echipa noastră susține un meci ce poate furniza o întrecere de calitate, viu disputată, Dinamo Bacău este un adversar redutabil. Trebuie să fim atenți la contraatacurile dinamoviștilor. Cred că vom termina învingători. La Orașul Stalin prevăd o întrecere deosebit de atractivă. Steagul roșu și Dinamo București sînt de forțe destul de apropiate la ora actuală, în ciuda pozițiilor în clasament. Acolo va fi de mare importanță modul cum fundasi dinamoviștilor vor ști să anihileze aripile echipei gazde. Victoria poate reveni oricărui dintre cele două echipe. În întâlnirea de la Petroșani cu „vād” — în primul rînd — un rezultat de egalitate. Atacul lui Rapid este suficient de tare spre a marca, după cum apărarea are momente de slăbiciune de care cei din Petroșani pot să profite. Anticipoz un meci spec-

taulos între Progresul și Știința Cluj, formații cu linii de atac iuți. Cine va învinge? Inclîn către Progresul. La Constanța, Farul — care va beneficia probabil de jucătorii care erau accidentați — are prima șansă în fața Minerului”.

Cele cinci partide din categoria A sînt completate de opt meciuri din categoria B. În formă bună, C.S.M. Reșița nu poate pierde — în mod normal — în fața Flăcării Moreni. După cum Poiana Cîmpina va lupta cu multă energie pentru o victorie în fața liderului seriei a II-a — Știința Timi-

Pronosport

șoara, care nu a jucat în retur (cel puțin pînă acum) la valoarea manifestată în prima parte a campionatului. Antrenorul Metalului Tîrgoviște, fostul internațional VALENTIN STANESCU, comenta astfel înfîlnirea cu Dinamo Pitești: „Echipa noastră este în revenire. Am făcut o adevărată... ascensiune în clasament. Avem o întâlnire grea cu Dinamo Pitești care — prin omogenitatea ei — pune probleme fiecărui adversar. Am speranța însă că vom învinge, pînă la urmă”. Unul dintre cele mai interesante meciuri ale etapei de la B este cel de la Sibiu: A.S.A.—Corvinul. Oaspeții au mare nevoie de puncte, întrucît principala lor urmăritoare în lupta pentru primul loc — C.S.M. Baia Ma-

● JENEI comentează etapa de la A ● Meciul A.S.A. Sibiu — Corvinul Hunedoara domină întâlnirile de categoria B ● Premiile Pronoexpres

re — joacă pe teren propriu. Așa că vor lupta din toate puterile spre a obține măcar un punct. Partida deschisă oricărui rezultat. C.F.R. Arad are o întâlnire grea cu Recolta Carei. G. S. Tg. Mureș este favorită în meciul cu Rapid Cluj iar C.S.M.S. Iași în cel cu C.S.M. Rădăuți. Cu toate că în multe meciuri apar „solșiți” programul poate furniza o serie de surprize.

Deși sîntem convingi că știți, totuși vă reamintim că si CONCURSUL DE MINE INTRĂ IN SERIA CELOR CE BENEFICIAZĂ DE FONDUL SUPPLEMENTAR DE PREMII AL LUNII MAI: 200.000 LEI DINTRE CARE UN AUTOTURISM „MOSKVICI”. DUBLE ȘANSE DE CÎȘTIG DEGI!

PREMIILE CONCURSULUI PRONOEXPRES

În urma trerii și omologării variantelor depuse la concursul Pronoexpres nr. 18 din 4 mai 1960 au fost stabilite următoarele premii:

- Categoria a III-a: 4 premii a câte 18.888 lei
- Categoria a IV-a: 42 premii a câte 1.798 lei
- Categoria a V-a: 230 premii a câte 547 lei
- Categoria a VI-a: 1.118 premii a câte 112 lei
- Categoria a VII-a: 4.906 premii a câte 25 lei

Fond de premii: 528.873 lei.
Rubrică redactată de I.S. Loto-Pronosport.

ÎN JURUL BALONULUI

- Partida Steagul roșu—Dinamo București va începe la ora 16.15.
- Terenul său fiind suspendat, Ind. Sirmei va juca la Cluj meciul de miine cu A.M.E.F.A., în cuplaj cu G.F.R.—Tractorul.
- U.T.A. a revenit miercuri în țară. Fotbalistii arădeni nu au mai disputat al doilea meci în R.P. Polonă.
- Etapa din 11 mai a campionatului categoriei A a fost amînată pentru data de 5 iunie. Datele ultimelor două etape nu au fost încă stabilite.

- Restanța Foresta Fălticeni—Gloria Bistrița din seria I a categoriei B a fost reprogramată pentru data de 11 mai la Fălticeni.
- Pentru slăbă organizare la jocurile cu Recolta Carei și respectiv cu Gaz Metan Medias, federația a sancționat echipele Tractorul Orașul Stalin și Ind. Sirmei cu ridicarea dreptului de organizare pe teren propriu pe timp de 3 și respectiv, 2 etape.

MECIURI VIU DISPUTATE ÎN CADRUL ZONELOR CAMPIONATULUI REPUBLICAN DE BOX

Miercuri seară au început întâlnirile din cadrul fazelor de zonă ale campionatului R.P.R. de box — seniori — care au loc în orașul Giurgiu, Galați, Baia Mare și Timișoara.

GALAȚI (prin telefon). Miercuri și oi seara au avut loc pe arena de box S.M. din localitate primele două runde de box din cadrul fazei de zonă a campionatului R.P.R. de box. Mecurile s-au desfășurat în fața unei asistențe numeroase (circa 4000 de spectatori la fiecare gală). Gel mai cald al celor două reuniuni fost furnizat de I. Păduraru (Cimpina) și V. Badaea (Buc.). Boxerul în Cimpina mai agresiv în ultima epizoda a reușit să câștige la puncte. Rezultatele tehnice. Miercuri: Turcu (Brăila) b.p. Gh. Dima (Iasi); M. Cristea (Buc.) b.p. E. Ilicu (Iasi); D. Fieraru (Buc.) b.p. A. Nicolae (Or. Stalin); I. Baș (Hunedoara) b.p. I. Pop (Oradea); I. Demeter (Buc.) b.p. O. Măcineanu (Craiova); I. Rodicenco (Brăila) b.p. St. Comaroni (Cluj); V. Stoianescu (Or. Stalin) b. ab. I. Botezan (Cluj); N. Negrea (Sibiu) b.p. I. Vasilov (Buc.); I. Păduraru (Cimpina) b.p. V. Badaea (Buc.); N. Constantin (Buc.) b.p. St. Rusu (Cluj). Joi: Gh. Constantin (Or. Stalin) b.p. V. Teodorescu (Cluj); G. Zeleniuc (Iasi) b.p. G. Popa (Buc.); I. Toma (Buc.) b.ab. II V. Mahu (Iasi); I. Manea (Constanța) b.p. A. Godeanu (Craiova); I. Nicolae (Craiova) b.p. G. Popoacă (Or. Stalin); D. Dănilă (Buc.) b.p. L. Seliu (Bocea Română); V. Neagu (Constanța) b.p. Gr. Enache (Brăila); Gh. Erenia (Galați) b.p. P. Baltă (Or. Stalin); C. Stoian (Buc.) b.p. Ailenii (Buc.); I. Istrate (Buc.) b.p. Tr. Stuparu (Craiova); V. Vlădescu (Buc.) b.p. Gh. Nicolae (Buc.). A. SCHENKMAN — corespondent.

TIMIȘOARA (prin telefon). Din 8 de pugiliști programați în zona de la Timișoara, la cântarul oficial au prezentat numai 52. Dintre aceștia P. Zaharia (semigrea) și D. Trană (grea) neavând adversari s-au

b.p. G. Preda (Constanța); G. Oimpeanu (T. Severin) b.p. St. Bejan (C.C.A.); C. Neagu (Constanța) b.p. V. Lăzăreanu (Buc.); N. Serbu (C.C.A.) b.ab. II Gh. Constantin (Buc.), C. Iordache (Craiova) b.ab. II N. Niță (Buc.); P. Deca (Craiova) b.p. Al. Cluiță (Ploesti); Joi: A. Nuri (Constanța) b.p. E. Moldovan (Reșița); L. Ambruș (Buc.) b.p. Al. Săraru (Or. Stalin); M. Marinescu (Craiova) b.p. Gh. Lache (Buc.); St. Văcaru (Constanța) b.ab. II M. Urlișteanu (Buc.); G. Gheorghiu (Buc.) b.p. Gh. Anghel (G.G.A.); G. Albu (Ploesti) b.p. I. Maidan (Brăila); I. Florea (G.G.A.) b.p. D. Boiangiu (Galați); V. Stoianovici (Reșița) b.p. A. Cosma (Buc.); C. Gherasim (Buc.) b.p. Gh. Dumitru (Buc.); G. Bilă (Craiova) b.p. N. Cîmpeanu (T. Severin); I. Astaloș (Reghin) b.p. G. Neagu (Constanța); N. Serbu (C.C.A.) b.p. G. Iordache (Craiova); P. Deca (Craiova) b.p. St. Cojan (Galați); I. Sibîșan (Or. Stalin) b.p. G. Peterman (Or. Stalin). (AL. GROSS-coresp.)

GIURGIU (prin telefon). În întâlnirile care au avut loc la Giurgiu, cele mai frumoase meciuri au fost: F. Pazmani (Timișoara) — S. Bogoi (Galați), A. Olteanu (Buc.) — A. Verdeș (Cluj) și Gh. Ilie (Buc.) — E. Dănilă (Buc.). Primii au învins la puncte. S-au mai înregistrat următoarele rezultate: Miercuri: G. Ciucă (Reșița) b.p. I. Bondrea (Ploesti); G. Kiss (Buc.) b.p. V. Filuță (Galați); D. Roman (Brăila) b. desc. II G. Ciurea (G. Lung Muscel); I. Iriza (G.G.A.) b.p. M. Ghencea (Buc.); A. Nagy (Cluj) b.p. V. Karvatski (Or. Stalin); Al. Moise (Buc.) b.ab. III Gh. Neagu (Constanța); N. Linca (Buc.) b.ab. III Al. Eftimiu (Buc.); G. Stănescu (Buc.) b.p. I. Pănuțiu (Buzău); Joi: S. Grăciun (Sibiu) b.p. St. Dumitrache (Buc.); E. Cișmaș (G.G.A.) b.ab. II C. Kiss (Buc.); G. Bohor (Brăila) b.p. N. Lupu (Or. Stalin); P. Vizitiu (Buc.) b.p. V. Ionescu (Craiova); G. Simona (Cluj) b.p. I. Crîmpăță (Cimpina); M. Stoian (Buc.) b.ab. III V. Mircea (Brăila); Al. Moise (Buc.) b.p. D. Negrea (Sibiu); V. Vilvari (Buc.) b.p. M. Constantin (Buc.). (GH. FRINCU și TR. BARBALATA—corespondenți).

BAIA MARE (prin telefon). În gala care a avut loc joi seara s-au înregistrat următoarele rezultate: N. Miundreanu (Buc.) b.p. R. Davidovici (Buc.) A. Morăruș (Buc.) b.ab. III R. Fereșteanu (Cluj); G. Popa (Or. Stalin) b.p. P. Panait (Constanța); V. Czekeli (Buc.) b. desc. III M. Vișoiu (Cimpina); V. Mandriș (Reșița) b.p. I. Maniu (Sibiu); I. Pătruț (Buc.) b.p. M. Băloiu (Buc.); I. Dinu (Constanța) b.p. A. Szabo (Timișoara); A. Gănescu (Buc.) b.desc. II G. Lucian (Buc.); Gh. Buzatu (Craiova) b.p. O. Silberman (Buc.); D. Rizea (Buc.) b.p. N. Mihalache (Brăila); V. Bogoi (Galați) b.p. Gh. Ionel (Brăila); M. Nicolau (Cimpina) b.p. Z. Ciocirlan (Buc.). (I. BONDREA și V. SASARANU—corespondenți).

GIMNASTICĂ

O MARE DEMONSTRAȚIE ÎN SALA FLOREASCA

Federația română de gimnastică organizează în cinstea celui de al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, o mare demonstrație de gimnastică. Demonstrația va avea loc în sala Floreasca din Capitală în ziua de 11 iunie. Programul va cuprinde exerciții din toate ramurile gimnasticii: acrobatică, artistică, gimnastică pentru copii etc.

III I P I S M

ALERGARILE DE ASTAZI

Astăzi, la ora 15,30, se va disputa o interesantă reuniune pe hipodromul Băneasa Trap. Vor participa 72 cai în 7 alergări. Premiul Maramureș, alergarea principală va reuni la start 9 cai din prima categorie. 2100 Oradea (Marcu), Demon (Anghel), 2120 Eronia (Mibăilescu), Bereta (Ichiu), 2130 Luminis (Teofil), Zăduf (Oană), 2150 Pogorlăi (Dinu), 2170 Băltăreț (Tănase), 2190 Succes (Szabo I). Se vor mai disputa trei alergări cu cîte 12

La pistol viteză G. Magyar, Șt. Petrescu și I. Tripsa și-au îndeplinit norma olimpică intermediară



G. MAGYAR



ȘT. PETRESCU



I. TRIPSA

Ne-am obișnuit ca ani de-a rândul, la tradiționalul concurs dotat cu „Cupa Victoriei”, să consemnăm rezultate valoroase, noi recorduri ale R.P.R. De data aceasta, la cea de a XI-a ediție, organizată de clubul C.C.A., deși nu semnalăm noi recorduri ale țării, avem totuși deosebita satisfacție că încă din prima zi a întrecerilor desfășurate pe poligonul Tunari, trei dintre fruntașii firului nostru la pistol viteză și-au îndeplinit normele olimpice intermediare: G. Magyar, Ștefan Petrescu și I. Tripsa. Un număr de șapte trăgători de la această probă, au depășit granița celor 580 puncte! În mod deosebit remarcăm excepționalul rezultat al lui G. Magyar care a obținut 589 p., rezultat superior cu două puncte cifre: cu care la J. O. de la Melbourne a fost câștigată medalia de aur. Valoroase sînt și performanțele obținute de Ștefan Petrescu și Ion Tripsa la numai un punct de primul clasat.

În celelalte probe, armă liberă calibrul redus 3x40 focuri seniori, 60 focuri culcat și talere aruncate din șant, cu excepția cifrelor realizate de I. Sirbu și G. Antonescu la armă trei poziții 1142 și respectiv 1136 p., G. Enache și I. Dumitrescu la talere — Enache în manșa I 97 t și Dumitrescu în manșa a II-a 99 t — celelalte rezultate sînt necorespunzătoare față de perioada de pregătire și de nivelul care trebuia atins în momentul actual. Aceasta cu atât mai mult cu cît ne mai despart puține zile de cea de a VI-a ediție a campionatelor internaționale ale R. P. Romîne. Ni se pare mai ales, inexplicabilă comportarea lui N. Rotaru care nu a reușit să atîngă nici măcar 1100 puncte. Considerăm că rezultatele slabe obținute de el în ultima vreme își au rădăcina în descordarea probelor la care participă, în graba cu care trage focurile, în lipsa de atenție.

Am dori, de asemenea, să primim un răspuns din partea antrenorilor de la pistol viteză, în legătură cu faptul că un trăgător de pistol precizie câștigă o probă de viteză depășind pe favoriți. În fața acestei constatări practice, se pune întrebarea: nu cumva se face prea mare risipă de cartușe, iar intensitatea antrenamentelor obosește sistemul nervos al trăgătorilor de la pistol viteză? Specialiștii au cuvîntul.

Iată rezultatele: Armă liberă calibrul redus 3 x 40 focuri seniori, poziția culcat: 1. I. Sirbu (C.C.A.) 396 p. (9 m); 2. G. Antonescu (Victoria) 396 p. (7 m); 3. M. Cristea (Voința

Or. Stalin) 394 p.; poziția în genunchi: 1. I. Sirbu 382 p.; 2. M. Ferecatu (Dinamo) 379 p. (21 x 10); 3. S. Dănescu (Știința) 379 p. (20x10); poziția în picioare: 1. G. Antonescu 364 p. (16 x 10); 2. I. Sirbu 364 p. (15 x 10); 3. I. Muscă (C.C.A.) 355 p. Clasament pe trei poziții: 1. I. Sirbu 1142 p.; 2. C. Antonescu 1136 p.; 3. M. Ferecatu 1120 p. Clasament pe echipe: poziția culcat: 1. Dinamo 1558 p.; 2. Știința 1552 p.; 3. C.C.A. 1546 p.; poziția în genunchi: 1. Dinamo 1498 p.; 2. Știința 1496 p.; 3. C.C.A. 1492 p.; poziția în picioare: 1. C.C.A. 1406 p.; 2. Dinamo 1368 p.; 3. Știința 1368 p.; pe trei poziții: 1. C.C.A. 4444 p.; 2. Dinamo 4424 p.; 3. Știința 4411 p. Talere aruncate din șant: 1. Gh. Enache (C.G.A.) 191 t.; 2. I. Dumitrescu (Constructorul) 190 t.; 3. A. Ioanîtescu (Sănătatea) 175 t. Pistol viteză: 1. G. Magyar (Dinamo) 589 p. (293-296); 2. Ștefan Petrescu (Metalul) 588 p. (294-294); 3. I. Tripsa (Dinamo) 588 p. (292-296); pe echipe: 1. Dinamo 2315 p.; 2. Metalul 2309 p.; 3. C.C.A. 2259 p. Armă liberă calibrul redus 60 focuri seniorie: 1. Cleopatra Alexandru (Progresul Alexandria) 587 p.; 2. Ana Goreți (Victoria) 585 p.; 3. Ioana Soare (Știința) 585 p.; pe echipe: 1. Știința 1740 p.; 2. Dinamo 1728 p.; 3. Victoria 1716 p. La juniori pe primul loc s-a clasat Gh. Toth (UTA) cu 586 p.

V. GODESCU

Unde mergem?

AZI

ATLETISM. Stadionul Republicii, de la ora 16: finalele campionatelor republicane universitare.

SPORTURI NAUTICE. Lacul Herăstrău, ora 16,30: probe de juniori în cadrul „Cupei Victoria” la canotaj academic și caiac-canoe.

TENIS DE MASA. Sala Floreasca, de la ora 8,30 și 17: întreceri în cadrul celui de-al doilea concurs al etapei finale a campionatului republican individual.

MIINE

ATLETISM. Stadionul Republicii, de la ora 9: finalele campionatelor republicane universitare.

SPORTURI NAUTICE. Lacul Herăstrău, ora 8,30: „Cupa Victoriei” la canotaj academic și caiac-canoe (probe de seniori).

TENIS DE MASA. Sala Floreasca de la ora 9: întreceri în cadrul celui de-al doilea concurs al etapei finale a campionatului rep. indiv.

FOTBAL. — Stadionul 23 August: ora 15,15: Progresul—Știința Cluj; ora 17: CCA—Dinamo Bacău. Stad. Giulești, ora 10: Știința—Unirea Focșani. Terenul Dinamo Obor, ora 10: Dinamo Obor — Drubeta Tr. Severin

BASCHEI. Teren Voința (șos. Pipera, nr. 38), de la ora 9: Știința—Victoria, Progresul — Voința și Rapid — Constructorul, în cadrul „Cupei Congresului”.

HANDBAL. Stadion Giulești, ora 12: Rapid—Dinamo Orașul Stalin (cat. A).

CICLISM. Șos București — Tirgoviște (km. 8), ora 8,30: start în etapa a II-a a cursei dotată cu Cupa Voința.

MOTO. — Stadionul Dinamo, ora 10: concurs de dirt-track și obstacole.

VOLEI. — Sala Giulești, de la 8,30: Rapid — Voința Orașul Stalin (f), Constructorul—Știința Cluj (m), Rapid — Jiul Petroșani (m). Sala Dinamo: de la 8,30: C. P. București — Știința Cluj (f), Metalul București — C.S.M. Cluj (f), Dinamo—Petrul Constantin (f). Sala Floreasca, de la ora 17: Victoria — Știința Timișoara (m), Progresul — Tractorul Orașul Stalin (m).

RUGBI. Stad. Tineretului, ora 10,30: meci de antrenament între Lotul republican și Metalul. Stadionul Tineretului IV, ora 17: Știința Buc. — CSMS Iași (restantă cat. A). Stad. Tineretului (teren III), ora 9,30: Arhitectura — Dinamo II, Stadion Progresul — Dinamo, Progresul II — Sirena. Stad. Tineretului, teren IV, ora 12: Aeronautica — Meteor. Stad. Giulești ora 14: Rapid — C.F.R. Buzău (jocuri în camp. de calificare).

HALTERE: Faza regională a campionatului individual, Sala Floreasca II, ora 9,30.

HOCHEI PE IARBA: Meciuri în cadrul Cupei Orașului București, teren III, Parcul sportiv „23 August”, ora 15,00: Constructorul — Știința și 16,30: Unirea Sport — Școala Sportivă de elevi nr. 2.

ATLETISM

Concursul clubului Metalul

• Iolanda Balaș: 1,75 din prima încercare, Lia Manoliu: 48,82 la disc

Aminat cu două zile din cauza timpului nefavorabil, concursul atletice organizat de clubul Metalul a avut loc joi și vineri pe Stadionul Republicii. În regulamentul întrecerilor s-a precizat că la această competiție au drept să participe toți atleții bucureșteni, lansându-se în acest sens invitații tuturor cluburilor din Capitală. Și totuși, de la startul întrecerilor au lipsit foarte mulți dintre fruntașii atletismului bucureștean, în frunte cu majoritatea atleților dinamoviști care în prima zi au preferat să participe la un concurs intern pe stadionul Dinamo. De ce?...

În general, din punct de vedere al rezultatelor înregistrate, concursul nu s-a ridicat la înălțimea așteptărilor. Cu câteva excepții, performanțele nu au depășit limita mediocrității sau au fost chiar slabe. Singurele excepții au fost: Iolanda Balaș a câștigat săritura în înălțime cu 1,75 m (1,60 m, 1,70 m, și 1,75 m trecute din prima încercare), tinăra Rodica Voroneanu a obținut în aceeași probă locul II cu 1,55 m; Lia Manoliu a aruncat discul la 48,82 m (dacă ar fi știut să arunce împotriva vîntu-

lui este sigur că rezultatul său ar fi putut fi și mai bun); Alexandru Bizim a realizat 70,66 m la suliță. Cam atât în prima zi de concurs!... Ceea ce trebuie să recunoaștem este mult prea puțin. Alte rezultate: BARBĂȚI: 100 m: P. Mănescu 11,0; I. Wiesenmayer 11,1; 1.500 m: T. Strzelbiscki 4:03,0; 400 mg: G. Tontsch 56,6; V. Georgescu 57,4; prăjină: D. Gîrleanu, P. Ioan și Gh. Constantin 4,00 m; triplu: N. Mărășescu 14,21; greutate: G. Crețu 15,75; N. Ivanov 15,39; FEMEI: 100 m: A. Sirbu 13,5; 80 mg: L. Jung 11,9; A. Sirbu 12,1; 800 m: G. Dumitrescu 2:31,4.

A doua zi a concursului nu s-a deosebit mult de cea dintîi. Aceleași rezultate mediocre, punctate ici-colo cu cîte o performanță mai bună. Printre acestea din urmă vom nota pe cel al Sandei Grosu la lungime fele: 5,32 m, cel al lui Adrian Samungi care tot la lungime și-a realizat un valoros record personal: 7,00 m. În rest... nimic important de semnalat.

Iată alte rezultate tehnice BARBĂȚI: 110 m. g.: 1. V. Georgescu 15,3; disc: 1. E. Vilșan 45,32, R. Coveanu 45,13; ciocan: N. Răscănescu 58,74; 5.000: A. Aruță 15:36,8, Dinu Cristea 15:38,6; 800: Z. Vamoș 1:53,5; înălțime: V. Păltineanu 1,80; 10 km. marș: C. Noreșcu 48:20,6, I. Barbu 48:34,4; FEMEI: 400 m.: E. Teodorof 61,4, G. Dumitrescu 62,8; 200 m.: G. Dumitrescu 28,4. În clasamentul general, primul loc a fost ocupat de echipa clubului Metalul cu 165 p., urmată în ordine de: C.C.A. 133 p., Progresul 73 p., Dinamo 55 p., Rapid 35 p., Știința 31 p.



calificat direct în semifinalele campionatului republican care va avea loc la București. Intîlnirile din cadrul reuniunilor de miercuri și joi au avut un nivel tehnic mediu, excepție făcînd meciul din ziua a doua dintre V. Schiopu (G.G.A.) și P. Pavel (Galați). Sportivul militar care a învins la puncte a practicat un box de oală frumusețea.

Spectatorii timișoreni nu au avut prilejul să vadă decît un singur k.o. Semimeciul Dobre Pavel (Brăila) — a învins pe Al. Podaru (G.G.A.) prin k.o. în prima repriză. Gelelalte rezultate: miercuri: M. Marinescu (Craiova) b.p. M. Cerchez (Or. Stalin); P. Pavel (Galați) b.p. Gh. Ghiță (Buc.); V. Schiopu (G.G.A.) b.p. Fl. Pătrașcu (Craiova); Șt. Văcaru (Constanța) b.p. M. Miclăuș (Cluj); Gh. Anghel (G.G.A.) b.p. G. Rusu (Buc.); G. Gheorghiu (Buc.) b.p. Gh. Răileanu (Ploesti); M. Albu (Ploesti) b.p. M. Ailenii (Buc.); Fl. Ilie (G.G.A.) b.p. B. Lascu (Constanța); D. Boiangiu (Galați); b.p. Gr. Vlad (Buc.); V. Stoianovici (Reșița) b.p. O. Baci (C.C.A.); Gh. Dumitru (Buc.) b.p. V. Nurza (Cluj); G. Gherasim (Buc.)

Locațiune de bilete

Biletele pentru concursul moto de luminică de pe stadionul Dinamo se găsesc în vînzare la casele obișnuite. Susținătorii clubului Dinamo pot ridica biletele în baza cuponului nr. 4, de la masa specială a stadionului Dinamo.

Biletele pentru jocurile de fotbal Progresul — Știința Cluj și C.C.A., — Dinamo Bacău s-au pus în vînzare la casele obișnuite. Sînt valabile biletele cu seria 35.

ACTUALITATEA sportivă INTERNAȚIONALĂ

Competiții internaționale ale sportivilor romini în luna iunie

ATLETISM

11-12: Participare la concursul internațional de la Varșovia
 18-19: Participare la concursul internațional de la Praga
 25-26: Participare la concursul internațional de la Budapesta
 4-6: Campionatele internaționale ale R.P.R. (participă atleți din U.R.S.S., Polonia, Bulgaria, Ungaria, R.D.G., Cehoslovacia, Olanda, Belgia etc.) la București.

BOX

3-5: Participarea (2 boxeri) la turneul internațional de la Budapesta.
 13-19: Turneul internațional (pe echipe) în R. P. Bulgaria
 4: R.P.R.-R.S.S. Ucraineană la București.

BASCHEȚ

1-15: Turneul echipelor de tineret (m+f) ale R. P. Bulgaria, în țara noastră.
 15-20: Jocurile Balcanice (m) la Sofia
 3-12: Campionatele europene (f) la Sofia.

FOTBAL

26: R. P. Română-Turcia, la București.
 9-14: C.C.A. la Milano (cu internaționale) și un meci la Padova (probabil)

HANDBAL

12-19: Campionatele mondiale feminine în Olanda.
 10 iunie - 25 iulie: Turneul (masculin) în Japonia și China.

GIMNASTICĂ

18-19: R.P.R.-R.P.U. (masculin+feminin) și R.D.G. (feminin) în R.P.R.
 30.VI-3.VII: Participare (fete) la spartaciada din R. Cehoslovacă.
 25-26: Italia-R. P. Română, în Italia.

POLO

17-19: La Budapesta, turneu preolimpic, la care participă Polonia, Austria și România.

PENTATLON MODERN

11-16: Concurs internațional cu participarea echipelor U.R.S.S., Ungaria, Polonia și Bulgaria, în R.P.R.

POPICE

26.VI-1.VII: Campionatele europene la Zagreb.

ȘAH

4-18: Turneu internațional (masculin) la Balaton (R.P.U.).

SCRIMA

4-5: Participarea la concursul internațional de floretă (m+f) de la Varșovia.

CANOTAJ ACADEMIC

11-12: Participarea la concursul internațional masculin de la Balaton (R.P.U.).

25-26: Participarea la concursul internațional feminin de la Bled.

YAHTING

5-12: Cupa Victoriei, cu participarea sportivilor din U.R.S.S., Bulgaria, Polonia și R.D.G. la Mamaia.

TIR

13-20: Participare la concursul internațional de la Sofia.
 25-30: Participare la concursul internațional din R.D.G.

TENIS

8-12: Concurs internațional de tineret (m+f) la care participă sportivi din R.P.U., R.D.G., etc., la București.

VOLEI

24-25: Participare la turneul internațional feminin din R.P.U.

RUGBI

5: Meciul R.P.R.-Franța, la București.

După patru etape conduce Hagen (R. D. Germană) In „Cursa Păcii”

• Schur a pierdut 19 minute și a retrogradat 28 locuri. • Cicliștii romini se comportă din ce în ce mai bine.

KRACOVIA 6 (prin telefon). După ziua de odihnă petrecută la Gottwaldov participanții la a XIII-a ediție a „Curselor Păcii” au avut de înfruntat o etapă deosebit de grea. De la Gottwaldov la Kracovia, 227 km, un vânt puternic i-a supus la eforturi intense pe cei peste 100 rutieri. Până la km 100 se merge în pluton compact, fiecare alergător în-

cerând să profite de adăpostul grupului pentru a nu își irosi forțele în lupta cu vântul. Aici însă „tricolorul galben” (alergătorul german Gustav Schur) este nevoit să schimbe bicicleta din cauza unei defecțiuni. Plutonul se agită și grup de peste 20 alergători profită și prind și se detașează cu fiecare kilometru de restul concurenților. Cicliștii romini nu sînt pe primul plan și firește nu pot profita de această ocazie favorabilă. Reîntors în pluton Schur constată lipsa principalilor săi adversari, dar fiind în evidență „zi proastă” nu poate întreprinde nimic. Se mulțumește să privească cum alți alergători părăsesc și ei grupul masiv încercînd astfel să-și îmbunătățească situația în clasamentul general. Printre aceștia se află Zanoni și Ziegler (care inițiază un atac puternic) apoi Gh. Rădulescu (nu se simte însă bine și reanunță după cîțiva kilometri fiind „înghițit” din nou de pluton) și Ion Stoica. Schur pierde aproape 19 minute și va retrograda 28 locuri în clasamentul general. Iată rezultatele:

Clasamentul etapei: 1. Weissleder (RDG) 6 h. 41:33; 2. Vanderbergen (Belgia), 3. Claes (Belgia) — același timp; 28. W. Ziegler 6 h. 48:28; 35. L. Zanoni 6 h. 53:50; 43. Ion Stoica 6 h. 54:43; 59. Gh. Rădulescu 7 h. 00:18; 51. Ion Braharu 7 h. 00:18. Cu acest pluton a sosit Schur.

Clasament general individual: 1. Hagen (RDG) 20 h. 16:40; 2. Vanderbergen (Belgia) 20 h. 16:53; 3. Weissleder (RDG) 20 h. 17:35; 27. Ion Stoica 20 h. 33:28; 29. G. Schur (RDG) 20 h. 34:08; 41. L. Zanoni 20 h. 44:19; 67. W. Ziegler 21 h. 04:26; 76. Gh. Rădulescu 21 h. 14:15; 77. Ion Braharu 21 h. 16:19. Clasament pe echipe: 1. R. D. Germană 60 h. 51:06; 2. Belgia 60 h. 54:35; 3. R. P. Polonia 61 h. 00:07; 4. U.R.S.S. 61 h. 04:14; 12. R. P. Română 61 h. 56:39 etc.

Floretistele noastre au plecat la Como

Ieri dimineață au plecat în Italia trei floretiste romine, care vor participa la tradiționalul concurs denumit „Floreta de argint”. Concursul are loc în orașul Como și este organizat de clubul „Esperia”. Au făcut deplasarea Olga Szabo, Maria Vicol și Ecaterina Lazar.

Sportivele din R. P. Română au mai participat la concursul de la Como și au avut, de fiecare dată, comportări meritorii. Anul trecut, de pildă, Eugenia Tărăngoiu s-a calificat în semifinală, iar Maria Vicol în finală. Totalizînd același număr de victorii cu alte două floretiste, Maria Vicol a sosit într-un baraj la sfîrșitul căreia a ocupat locul III.

Azi au loc seriile eliminatorii, mîine dimineață semifinalele, iar după-amiază finalele.

Fotbal pe glob

O excelentă performanță a fotbalistilor polonezi

Naționala Scoției este greu de învins pe teren propriu. În orice caz, ea nu a pierdut nici un meci pe terenul de la Hampden Park din Glasgow, de la începutul anului trecut. Dar acolo unde exact acum un an eșua echipa R. P. Germane, fosta campioană mondială — învinsă cu 3-2 — au reușit jucătorii reprezentativei R. P. Polone. Fotbaliștii polonezi au câștigat cu 3-2 (2-1) prin punctele marcate de Pohl, Bryczak și Baskiewicz.

Eintracht este adversara lui Real în finala „C.C.E.”

Cîștigînd și returul întîlnirii cu Glasgow Rangers la scorul de 6-0 (scor tur 6-1), Eintracht Frankfurt a cîștigat în finala „C.C.E.”. La Lisabona, Europeanii R.P.F. Iugoslavia întîlnit în primul meci echipa Portugaliei. Fotbaliștii iugoslavi joacă apoi cu naționala Angliei, miercuri la Londra.
 • În meci de tineret: R. D. Germană — R. P. Polonă 0-3 (0-1).

Evghenii Minaev (U.R.S.S.) și Marian Zielinski (R. P. Polonă) campioni europeni la haltere

Ion Birău (R.P.R.) a ocupat locul IV

Campionatele europene de haltere au continuat la Milano prin desfășurarea întrecerilor la categoria semiușoară și ușoară. La categoria semiușoară reprezentanții țării noastre Ion Birău a obținut un rezultat remarcabil ocupînd locul IV.

Clasamentul categoriei semiușoară: 1. Evghenii Minaev (U.R.S.S.) 360 kg., 2. Manironi (Italia) 352,5 kg., 3. Koslovski (R. P. Polonă) 307,5 kg., 4. Birău 300 kg.

La categoria ușoară țara noastră nu a avut reprezentant. Pentru primul loc a avut loc o luptă deosebit de pasionantă între campionul mondial Marian Zielinski (R. P. Polonă) și Mustafa Iaglı-Ogli (U.R.S.S.). Clasament: 1. Marian Zielinski (R. P. Polonă) 377,5 kg., 2. Mustafa Iaglı-Ogli (U.R.S.S.) 375 kg., 3. Zdenek Otahal (R. Ceh.) 355 kg., 4. I. Tauchner (Austria) 347,5 kg., 5. N. Huszka (R.P.U.) 345 kg., 6. R. Geroer (Franța) 345 kg., 7. G. Giuffrida (Italia) 342,5 kg., 8. I. Abadiev (R. P. Bulgaria) 340 kg.

PE SCURT

• Cea de a 20-a partidă a meciului Botvînik-Tal, pentru titlul mondial la șah, s-a încheiat cu remiză la mutarea 27. Cîndușind cu 12-4 Tal mai are nevoie de o jumătate de punct pentru a-și adjuca titlul. Partida a 21-a se joacă astăzi. T. avînd albele.

• În cadrul primului tur al „Cup Davis” (zona europeană) s-au jucat noi întîlniri. Adversarii tenismanilor polonezi vor fi cei din R.F. German care au întrecut echipa R. Ceh slovacă cu scorul de 3-2 (de la 0-2. Alte rezultate: Suedia-Africa de S 5-0, Argentina-Finlanda 5-0, Austr R.A.U. 4-1, Chile-Israel 3-2, R.P. Ugară-Irlanda 5-0, Olanda-Norvegia 3-2, Danemarca-Iugoslavia 3-2, Egipt-Elyeția 3-2.

103-6! cifre care demonstrează uriașul progres al sportului cehoslovac

În 15 ani de existență a puterii populare în Cehoslovacia sportivii acestei țări au stabilit 103 recorduri ale lumii. În timp ce aproape într-un secol de activitate înainte de eliberare, sportivii cehoslovaci au figurat doar de 6 ori pe lista celor mai buni performeri mondiali. În 1932 Frantisek Douda a îmbunătățit de două ori recordul lumii la aruncarea greutății cu performanțele de 16,08 m și 16,20 m, halterofili Jaroslav Skobla (tatăl cunoscutului aruncător de greutate Jiri Skobla) și Vaelav Pšenicka au deținut trei recorduri ale lumii iar discobolul Frantisek Janda-Suk, primul care a folosit pirueta în aruncare a obținut în 1940 cel mai bun rezultat din lume — 39,21 m. Dar pe — în recordurile înregistrate — 6 demonstrează

oculent dezvoltarea vertiginoasă a sportului cehoslovac în ultimii 15 ani. Eliberat de exploatare, avînd toate posibilitățile de a-și dezvolta forțele creatoare, poporul — stăpin pe soarta sa — sub conducerea Partidului Comunist din Cehoslovacia a dat strălucire și conținut nou tuturor domeniilor vieții. Sportul a cunoscut de asemenea un nemaiîntîlnit avînt.

În anii din urmă, și mai cu seamă după cea de a XV-a ediție a Jocurilor Olimpice de la Helsinki, despre Cehoslovacia se vorbea deseori ca despre... țara lui Zatopek. Mulți, necunoscînd realitățile, erau tentați să creadă că toate marile recorduri ale acestui brav și harnic popor aparțin neobositului Emil. Fără îndoială că Zatopek, unul dintre cei mai populari sportivi pe care l-a cunoscut lumea, va avea pentru totdeauna numele înscris cu litere de aur în istoria atletismului. El rămîne un uriaș al pistei. Și totuși Zatopek a stabilit doar 21 din recordurile cu care se mîndrește sportul cehoslovac.

Pe lista marilor performeri figurează (de 9 ori) mîrșăliitorul Dolezal, aruncătoarea de sulă Dana Zatopkova, cu al său rezultat de 55,73 m stabilit la 1 iunie 1959, Stanislav Jungwirth, primul care a parcurs distanța de 1500 m în timpul de 3:38,1.

Într-o perioadă de timp istoricește scurtă sportivii cehoslovaci au stabilit cele 103 recorduri ale lumii reparabile astfel pe discipline: atletism — 48, parașutism — 20, aviație sportivă — 15, tir cu arcul — 6, tir — 5, planorism — 4, înot — 3, aeromodellism — 2.

Dar recordurile mondiale nu reprezintă singurul etalon după care pot fi măsurate succesele sportivilor cehoslovaci. În cei 15 ani de viață liberă reprezentanții acestei țări au reușit mari succese în arena întrecerilor in-



Stadionul Strachov din Praga este cel mai mare din lume. În fața tribunelor sale de beton cu peste 200.000 locuri, se desfășoară marile serbări și demonstrații de masă ale tineretului. În fotografie: un aspect de la prima Spartaciada națională din 1956.

ternaționale. La campionatele lumii, în diferite sporturi, reprezentanții Cehoslovaciei au cucerit 49 medalii de aur, 63 medalii de argint și 71 medalii de bronz. Ei au ocupat 34 locuri I, 48 locuri II și 73 locuri III la campionatele europene. Ultimele trei ediții ale Jocurilor Olimpice (Londra 1948, Helsinki 1952 și Melbourne 1956) au adus Cehoslovaciei democratice 14 medalii de aur, 9 de argint și 7 de bronz. În lumea sportului este cunoscut nu numai numele lui Zatopek, ci și al canoiștilor Felix Brzak și Golecek, al parașutistului Maxova — campioană a lumii, al patinatorului artistic Karel Divin — de două ori campion al Europei, al gimnaștilor F. Danis și Eva Bosakova și al multor alți.

Există sporturi în care rezultatele nu se pot măsura în metri și secunde, cum ar fi jocurile sportive. La baschet, de pildă, echipa cehoslovacă a cucerit în 1946 titlul de campioană a Europei, păstrînd și acum un loc fruntaș în

ierarhia mondială. Voleibaliștii cehoslovaci sînt campioni ai lumii. Hocheiștii au fost de două ori (în 1947 și 1949) învingători ai turneului mondial. Astăzi ei fac parte din „cvințelul celor mari”, alături de echipele Canadei, Uniunii Sovietice, Statelor Unite și Suediei. Victoria reportată cu 5-3 în fața Canadei la campionatele mondiale din 1959 va rămîne multă vreme în amintire. La un nivel înalt se află de asemenea handbalul cehoslovac.

Se naște întrebarea: care este secretul progresului și creșterii necontenite a sportului cehoslovac?

Desigur el izvorăște din condițiile minunate create de statul democrat popular. În R. Cehoslovacă sportul este un bun al maselor de oameni ai muncii. Prietenia și colaborarea frățască cu sportivii lagărului socialismului, schimbul de experiență, ajutorul primit din partea Uniunii Sovietice, au contribuit la dezvoltarea mișcării sportive.

Voleiul este practicat de sute de mii de oameni. În campionate se întrec peste 45.000 de jucători clasificați, făcînd parte din 2280 de echipe. Competițiile de baschet reunesc aproape 20.000 de jucători. Fotbalul, sportul cel mai popular, numără 225.000 de jucători și aproape 4500 de echipe. În 2270 secții de tenis de masă își ridică măiestria aproape 40.000 de tineri și tinere, 520 secții de atletism reunesc peste 21.000 de oameni. Cehoslovacia numără aproape 50.000 jucători de hochei pe gheață.

Dezvoltarea permanentă a sportului cehoslovac este demonstrată de cifre. În ultimii 6 ani numărul membrilor Uniunii de Cultură Fizică a crescut de la 857.000 în 1953 la 1.400.000 la sfîrșitul lui 1959. Fără îndoială că viitorul rezervă sportului din patria noastră noi și răsunătoare succese.

GUSTAV VLK
ziarist cehoslovac

Praga, mai 1960

